



## 门诊故事

# 小孩喊“痒”，你可别大意啊

## 最近水痘高发，专家说一定要隔离到全部结痂

**快讯** (通讯员 崔玉艳 记者 安莹) 记者昨天从东南大学附属中大医院了解到，该院儿科最近两天连续接诊了十几例水痘患儿，患儿年龄多在4-8岁，以幼儿园及小学生居多。儿科主治医师毕明远介绍，一旦确诊水痘，应立即在家隔离直至全部结痂。家庭和学校也要采取相应的措施进行积极预防。

明明上小学一年级，最近

两天家长发现他总是喊“身上痒”，还不停挠胸前。一开始家长没太在意，直到昨天晚上洗澡的时候，才发现孩子身上出了许多红色的痘痘，急忙带孩子到中大医院儿科就诊。医生经仔细检查，确诊明明患的是水痘。明明说，他们班里已经有十多个孩子身上长痘痘。传染水痘起病较急，可有发热、倦怠、食欲减退等全身症状，一般

1-2天内发疹。

专家说，南京每年5、6月份会出现一个水痘发病高峰，10月至次年1月又出现一个高峰。目前已进入水痘发病高峰，家长尽量不要带孩子去公共场所。凡是没患过“水痘”的人，一旦接触这种病毒都容易发病，但是家长不必担心，得过水痘的人会终身免疫。

患了水痘没有特殊的治疗

方法，就是抗病毒治疗，最重要的是请家长注意隔离。水痘初期可喝绿豆汤，发烧期在饮食上要清淡易消化，多饮温开水，注意休息。除此之外，还应保持皮肤的清洁卫生，皮肤瘙痒时，可涂些止痒药水。指甲长了要及时剪短，避免抓破疱疹而引起感染。该病可并发肺炎、肺炎等，因此，一旦发现并发病应立即去医院就诊，以免延误治疗。

### 热出来的

## 天天空调烘 咽喉炎找上门

**快讯** (通讯员 杜恩 程守勤 记者 安莹) 最近两天降温，怕冷的李女士把办公室的空调开到了最高，不料两天吹下来，咽喉开始痛，声音还有些嘶哑。她来到中大医院就诊。近期天气变冷，中大医院耳鼻喉科接诊咽喉炎的患者明显增多，这些患者多是因为咽喉肿痛、咽喉炎急性发作来做治疗的。

中大医院耳鼻喉科主任黄志纯介绍，来就诊的患者多是身居办公室的白领，主要表现为咽喉红肿、充血、发干、疼痛、咳嗽。这些人长期呆在开着空调的办公室内，空气得不到交换，咽部过分干燥，咽喉部的抵抗力下降，极易诱发咽喉疾病的发生。

### 冻出来的

## 天天吹冷风 骑电动车骑出滑膜炎

**快讯** (通讯员 徐骏 记者 安莹) 记者昨日从南京市第一医院采访时了解到，随着天气转冷，滑膜炎患者有所增多，约占整个骨科门诊量40%左右。其中不乏一些因骑电动车引发该病的年轻患者。

年仅24岁的小李在男友的陪同下来到南京市第一医

院骨科专家门诊就诊。最近她时常感觉到膝盖隐隐作痛，有时甚至疼痛难忍，而且在下蹲站起时会有咯咯的声音。经过检查，小李被确诊为滑膜炎。

在问诊过程中，医生得知小李一年四季都是骑电动车上班。据该院副院长、骨科主任

王黎明介绍说，自行车代步，运动量较大，寒风不易侵入，但电动车则不同，双腿处于静止状态，再加上忽视保暖，寒风袭入关节诱发滑膜炎。专家提醒，经常骑电动车的人平时要注意加强锻炼，注意关节保暖，尤其是在天冷时尽量穿长衣长裤，并加用护膝保暖。

## 姜丝可乐是“特效感冒药”？不一定！

**快讯** (记者 刘峻) 最近感冒的人很多，在不少白领中开始流行一种成本只有3元左右的“特效感冒药”——姜丝可乐，而且一些人称效果很好。然而，专家提醒，这种所谓的“特效感冒药”不适合风热感冒的患者。

在新街口工作的肖女士最

近又开始感冒了，她按照上次感冒治疗的经验，用可乐煮姜丝喝，没想到感冒症状反而越来越重。她来到医院就诊，医生告诉她，她患的是风热感冒，根本不适合喝姜丝可乐。

南京市中西医结合医院中医科主任王东旭介绍说，姜是辛

温之品，有发汗解表、祛风散寒的功效，姜汤适用于风寒感冒，但冬天也有不少人会患上风热感冒。所以，不适合喝姜丝可乐。

另外，可乐含有碳酸，喝多了对身体不好。相比较而言，治疗风寒初起的感冒还是姜丝配红糖水更为科学和健康。

### 气象经济

## 气温骤降 羽绒服皮草卖得火

**快讯** (见习记者 蒋振凤) 这几天气温骤降，客观上催生了寒冬经济。记者走访市场发现，受天气影响，销售火爆的不单单是羽绒服，还有皮衣、皮草。

这几天，南京各大商场的羽绒服、南京皮革城皮草等成了人们疯狂采购的主打产品。拿太平商场为例，这几天气温骤降，和刚入冬相比，羽绒服销售可说是翻了倍。“除了品牌优势和价格优势外，天气因素也会影响羽绒服的销售。最近几天，气温骤降，羽绒服日销售额达到百万元以上。”太平商场相关负责人说。

羽绒服涨价一说，是否会影响销售？该负责人表示不会，因为，现在除原材料普遍上涨外，羽绒服的设计和款式上都有了创新。很多市民冬天买两款羽绒服穿着很正常。据了解，该商场除波司登和雅鹿等高档品牌羽绒服外，还有一些平价羽绒服，价格都在68元至198元之间。

今冬，皮草受热捧的力度完全不亚于羽绒服。这几天，记者走访各大皮革市场发现，皮草也很热销。记者在金盛海宁皮革城市场遇到了市民张女士。她说，“以往我不看好皮草，主要是因为皮草价格贵，而且款式比较少。现在不一样了，皮草款式层出不穷，除了原来的长款皮草，现在又出现了各式各样的短款甚至皮羽绒服饰。”

让张女士更高兴的是，皮草价格变低了。对于消费者的感触，金盛海宁皮革城薛殿衡副总经理并不觉得奇怪，他说，南京皮革市场发展速度确实很快。上世纪七八十年代的皮夹克都算是高消费了。如今，新兴皮革城越来越多，南京市民在家门口就可以买到款式别致的皮草了。

位于中央门商圈的双宁（海宁）皮革城，虽然两个多月前才开业，但是其占据了天时地利。这几天，气温骤降，不少皮草甚至出现了断货的情况。

双宁（海宁）皮革城总经理张建宁告诉记者，气温骤降固然会拉动销售额，但是，皮草的质量和价格还是最关键的。他说，因为这里商户的房租要比海宁便宜8-10倍，成本下降，皮草皮衣的价格自然也就低下来了。否则，最终相关费用还是会转嫁在消费者的身上。南京市民会逐渐认识到，在本地购皮草比海宁本地还要划算。



太平商场羽绒服热销中

# 苏宁 20 年盛典盛惠 巨星演唱会璀璨岁末

据悉，苏宁20周年盛典月的大力促销本周已进入全品特惠的阶段，彩电、空调、冰洗、生活电器、3C品类均有大量特价机型与促销活动回馈消费者；与此同时，预存定金不仅可以20倍畅享，还能获赠精美礼品；购物免费抽香港游与长安铃木天语SX4轿车大奖也在活动期间同步进行；明天苏宁电器还将开展针对会员、员工、合作伙伴的专场答谢团购会，届时将主打增值回馈与海量特价惠卖机型，招行、广发、光大等银行赠礼和积分活动也将同步助阵；此外，苏宁联合深圳卫视的巨星跨年演唱会南京站将在本月25日南京奥体中心欢乐开唱，即日起

多重赢票活动正式开展，真正与巨星零距离互动。

### 年度最大感恩团购周六盛惠开场

作为苏宁20周年盛惠团购的第二场，本周六团购盛宴主要回馈对象为苏宁会员、员工以及各行各业的合作伙伴，据了解，本次团购期间苏宁将推出海量手机、电脑、数码的特价机型以及多重红包、签售、买赠以及银行助阵活动，其中三星S5750、索爱E15i、三星i9088、诺基亚5235等明星手机均可参加0元购机活动；i3双核512M独显笔记本一款以旧换新价仅2899元，HP双核独显笔记本一款以旧换新价仅2699元；数码相机6折起售，购指

定机型还能免费将存储空间升级至10G/12G/16G以及配件大礼包等。此外，受到广大消费者热捧的预存定金20倍畅享活动本周持续回馈，而活动期间在苏宁各门店购买彩电、空调、冰洗、厨卫的指定产品单件，买就送600元红包；同时满2800元还返1480元，最高可返2800元；另外累计也有惊喜，累计满5000元即可获赠26寸液晶电视，最高可获赠64G iPad；活动期间还有3C产品工厂签送礼，凭签售卡购买指定型号产品可抵用50-200元；招商、广发、光大银行在此期间也给出多重优惠活动，包括有刷卡满就送礼以及光大信用卡零

首付零利率零手续费的分期付款优惠；苏宁为了保障消费者购物安心，特别推出全国200万电器定制服务计划以及本月底前在苏宁购家电享受双倍价格保障服务。

### 与巨星同跨年 好看还有好礼

据悉，苏宁联合深圳卫视在本月25日，于奥体中心打造一场巨星云集的跨年演唱会，据介绍，本次演唱会巨星阵容强大，陶喆、莫文蔚、萧亚轩、苏打绿、陈楚生、张佑赫等十几位当红明星将同台献唱。届时深圳卫视将进行同步直播，苏宁也准备了百万幸福大礼与现场和电视机前的观众进行互动，苏宁本次为消费者打造的演唱会必将成为年度

最值得关注的跨年演唱会之一。即日起苏宁拿出大量演唱会门票进行回馈，让所有苏宁的消费者均有去现场与明星零距离互动的机会，购家电满额还可获赠门票2张；同时只要与苏宁同月同日出生（12月26日）的市民，本周末凭身份证至苏宁新街口/商茂广场/山西路/中环国际广场店无需购物即可免费获赠演唱会门票2张；苏宁SVIP会员客户还将收到赠送门票短信，回复信息即有机会获赠演唱会门票。此外，保留演唱会门票参加苏宁12月31日新街口/商茂广场/山西路的旗舰店跨年团购，可再享受10%优惠，最高可全额全惠。